

Adevărul

BIBLIOTECA
JUDEȚEANĂ
ARAD

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 71

Vineri, 16 martie 1990

4 pagini — 1 leu

Domnul Mazilu seamănă vînt

Cînd l-am văzut pe domnul Mazilu în primul rînd, mi-am zis că e cel puțin lipsă de modestie să sari în față de la prima participare la ședințele C.P.U.N. în calitate de parlamentar. Apoi, a urmat „bomba” — de fapt, domnul Mazilu nu avea ce să caute în sală, nu era parlamentar decît în măsura în care era dispus să... parlez despre propria persoană ori să arunce cu noroi în dreapta și stînga. De ce a fost nevoie de această mascaradă?

E lucru cert că domnul Mazilu are predispoziția de a seamăna vînt. A mai făcut-o public în acea seară de 12 ianuarie, cînd am simțit cu toții în nări miros de sînge; a repetat-o, la altă scară și în altă împrejurare, miercuri, 14 martie. Trebuie să mărturisesc că nu șiretenia, nu inteligența, nu cuvintele mă sperie la domnul Mazilu, ci patima care se află în spatele lor. O patimă pe care

re n-o poate ține în frîu și care, o dată scăpată, e capabilă să se transforme în „moarte pentru moarte”. Din prea multă patimă, domnul Mazilu s-a identificat cu strigătul de moarte în acea seară de ianuarie; tot din patimă și-a dat demisia în aceeași seară (neavînd însă demnitatea să și-o mențină, cedînd, chipurile, la prima rugămintă de a rămîne); patimă a fost și la a doua demisie și la cuvintele pe care le-a aruncat în dreapta și-n stînga în presa străină; în fine, patimă l-am citit în priviri și miercuri seara, o patimă venită din adîncul ființei și capabilă să treacă peste orice — principii și vieți, deopotrivă.

De ce a plecat? De ce a revenit? De ce atîta instabilitate în decizii? De ce atîta ură? Oare să nu înțeleagă domnul Mazilu că lumea a început să-l cunoască? Sigur, domnia sa are și partizani — cîteva partide, printre care și cel ecologist din Arad, i-au oferit un loc în „trupă”. Dar ce l-ar putea împinge pe domnul Mazilu să intre în primul partid care îi întinde mina, dacă nu ambiția pătimășă de a simți gustul puterii?

Hotărît lucru, însăși prezența domnului Mazilu în sala de ședințe a stîrnit furtună. Ce-o să se întîmple dacă domnia sa va ajunge să și „lucreze”?

TRISTAN MIHUȚA



Pînă nu e prea tîrziu tre bube întreprinse acțiuni concrete de restaurare. Este vorba de biserica din cetate, monument istoric, construită în stil baroc.

Foto: M. CANCIU

Invitație la meditație (II)

De aceea excesele au o doză de scepticism, cu o pronunțată bază individualistă. Și din nou actualitatea ideilor lui Protagoras din Abdera (unul din reprezentanții de frunte ai sofistilor) ni se pare de necontestat, ba mai mult cu vîdite tendințe aplicabile și explicabile în cadrul social actual. Mai mult ca oricînd, cel puțin verbal, sînt exacerbate interesele individului, pentru care nu adevărul (în sens filosofic) este instrumentul cel mai important ci utilul imediat. Adevărul este ceva ce este util, afirma Protagoras. A pune semnul egalității între aceste două noțiuni constituie un demers curajos, nu lipsit de logică și de legitimitate în anumite perioade.

Comentariul ediției

În această ordine de idei, implicarea într-o acțiune politică este nu numai o angajare, o opțiune dar incumbă și o mare răspundere în fața semenilor. Unul din titanii gîndirii antice Heraclit din Efes, atunci cînd concetățenii l-au invitat la dezbaterile treburilor publice a refuzat, pentru că nu aproba Constituția, legile și felul cum era administrat statul. Poate dacă mulți dintre noi ne-am fi declinat și am fi refuzat cu tărie o anumită situație, mai mult decît confuză, chiar brutală, nu am fi ajuns aici. Nu este tîrziu nici acum de a da dovadă de discernămint, de maturitate, de răspundere, mai ales din partea celor ce ne reprezintă, acceptați sau nu de o parte sau alta dintre noi.

Să medităm profund la modestia politică, la măsură, la bunul simț, ce trebuie să ne caracterizeze în acțiunile noastre. Este și în acest sens un exemplu răspunsul pe care Heraclit îl dă lui Darius Hîstaspe cînd îl invită în Persia: „Întrucît am ajuns să uit tot ce este rău și fug de orice dorință excesivă care m-ar copleși și de orgoliul situațiilor înalte, nu voi merge în Persia, mulțumindu-mă cu puțin”. ...În același mod tranșant referindu-se la concetățenii săi — efesienii, îi condamnă pentru cupiditate, parvenitism, dorință de putere, în datina tineretului pe care îl lipsesc de șansa guvernării.

Este o invitație la meditație, măsurată și reținută de la excesele violente.

D.Z. CERNA

Benzina — obiect de bișniță?

Am fost sesizați că la mai multe stații de benzină din județ (Chișineu Criș, Ineu etc.) periodic lipsește benzina. Posesorii de autoturisme din aceste localități și din zonele limitrofe se întrebă și ne întrebă dacă e vorba de un fenomen accidental sau, într-adevăr, nu este benzină. Ne-am interesat și iată ce am aflat: Deocamdată există benzină suficientă, în măsură să satisfacă toate cerințele. De pildă, în luna februarie a fost vîndută populației (numai posesorilor de autoturisme particulare) 2 275 000 litri benzină. Raportat la numărul total al autoturismelor proprietate personală (și ținînd seama că o parte dintre ele funcționează cu gaz metan sau motorină) rezultă un consum mediu lunar pe mașină de 88,2 litri. Consumul e însă diferentiat în funcție de zonă. Dacă în zona Lipova — Săvișin consumul mediu pe mașină este de 51 litri, în zona Pîncota — Ineu — Sebiș — Gurahonț crește la 66,5 litri, la Chișineu Criș — 81 litri, iar în municipiul Arad — 95,3 litri. E mult, e puțin? Vă lăsăm pe dumneavoastră să apreciați. Dar e puțin probabil ca fiecare posesor de autoturism din municipiu să și fi umplut, în februarie, de două sau chiar de trei ori rezervorul pentru nevoi personale.

Semnificativ în acest sens, e însă și un alt fenomen: cu toate că numărul turiștilor străini este considerabil mai mare decît în perioadele anterioare, cantitatea de benzină, pe care aceștia au cumpărat-o cu bonuri este de aproape cinci ori

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

Libera inițiativă este o realitate

Așadar, am dorit-o, există: libera inițiativă a fost legiferată. Care sînt principalele prevederi ale acestui Decret lege? Ce se poate întreprinde și cu ce fonduri? Sînt cîteva întrebări la care am cerut răspuns domnului Dumitru Nica, șef de secție la Primăria județului Arad.

— Deci, domnule Nica, spre ce activități se pot îndrepta oamenii cu inițiativă?

— Spre foarte multe. Începînd cu cele de producere a articolelor de menaj și uz casnic, de uz gospodăresc și agricol, pînă la mobilier și artizanat — toată gama produselor de industrie ușoară, a articolelor electrice și electronice, a materialelor de construcții, jucăriilor, ambalajelor și furniturilor, a pieselor de schimb și produselor alimentare.

— Dar în sfera serviciilor?

— Și aici posibilitățile sînt deosebit de generoase. Cei ce doresc pot deschide ateliere de reparații și recondiționări la articolele de folosință îndelungată; pot presta servicii gospodărești și casnice, la domiciliu; au posibilitatea să execute prestații în construcții, de servicii-auto, calculatoare, telex, dactilografie, multiplicare, frizerie, coafură, proiectare și asistență tehnico-economică; pot oferi servicii de intermediere și comisionari, de traduceri, transport de persoane și mărfuri, procesiuni religioase, servicii de comerț exterior ș.a.

— Să înțelegem că libera inițiativă este nelimitată?

— Nu. Este interzisă producerea de explozive, toxice, echipament militar, otrăvuri, de materiale pornografice, nu este legiferată deschiderea caselor de toleranță și nici activitatea

de remedii secrete (vrăjitorie, ghicitorie etc.). Se interzice, de asemenea, prelucrarea tutunului, jocurile de noroc, fabricarea spiritului.

— Ce mai prevăd aceste norme?

— Modalitățile concrete de acordare a creditelor pentru începerea activității și pentru susținerea ei pe parcurs. Întreprinderile mici, asociațiile cu scop lucrativ, asociațiile familiale și persoanele fizice autorizate să desfășoare activitate independentă pot primi de la bănci pe bază de garanții asigurătorii, credite pentru desfășurarea activității economice prevăzute în autorizație, cu termene de rambursare de cel mult 12 luni de la acordare și pentru transformarea și amenajarea construc-

Discuție consemnată de M. T.

(Cont. în pag. a III-a)

Plata impozitelor și taxelor

În această perioadă, la circumscripțiile financiare din Capitală și din întreaga țară este o mare afluență de cetățeni dornici de a-și achita la timp diferite impozite și taxe datorate statului. Casa de Economii și Consemnațiuni informează că cetățenii care au primit înștiințările de plată sau

cei care cunosc rolul, poziția unde figurează la Administrația Financiară, sumele exacte, pot plăti impozitul pentru mijloacele de transport, clădiri, pentru teren, taxe ADAS, de pașaport și altele, la orice filială sau unitate C.E.C., ne mai fiind nevoiți să stea la cozi de la circumscripții.

Se face propunerea ca pentru taxa de viză a pașaportului să fie emis un timbru în valoare de 65 lei, care să fie lipit pe cererea respectivă, obținîndu-se pe această cale înlăturarea unei verigi intermediare, o însemnată economie de hîrtie, de muncă la ghișeu și de timp pentru cei ce doresc să călătorească în străinătate.

(Rompres)

O poveste tristă am ascultat de la Nicoleta Mocanu, Elena Ursu și Elena Constantin, trei fete din județul Neamț, calificate în meseria de vopsitori de către școala profesională de pe lângă Liceul industrial nr. 2 Arad. Fetele au trecut cu bine examenul de absolvire la începutul lui februarie, iar în 1 martie s-au prezentat la I.M.U.A., unitatea cu care încheiaseră contract de muncă la începutul perioadei de școlarizare. Primele șapte care s-au prezentat la ora deschiderii serviciului personal-învățământ au fost încadrate, celelalte — în număr de 23 — care au venit cu o jumătate de oră mai târziu au fost respinse, pe motiv că unitatea nu mai are nevoie de vopsitori. Între timp, la căminul I.M.U.A., unde au fost cazate după terminarea școlii, li s-a spus că ar fi bine să-și facă bagajele. În calitate de neangajate nefiind îndreptățite să ocupe locurile destinate muncitorilor întreprinderii. Au mers apoi și la Oficiul forței de muncă, productivitate și normare al județului Arad, unde au fost asigurate că vor fi angajate. Când și unde nu li s-a mai spus, însă. „Rugăm ziarul să facă o scrisoare în numele nostru, ni s-au adresat fetele. Scrieți că sintem depar-te de casă, că ne este rușine să aflăm consenții noștri că am fost lăsați fără loc de muncă, că nu putem accepta mult, într-un oraș necunoscut, fără

Cine plătește ?

bani. Noi nu sintem de vină și nici nu știm ce s-a întâmplat pentru că de la început am fost mințite: în orașul Roman ne-au informat că vom fi calificate în meseria de prelucrători prin așchiere, iar aici, la școală, ne-au „lămurit” să devenim vopsitori”.

Refacem în sens invers drumurile fetelor. Cu șeful Oficiului forței de muncă, domnul Ștefan Roșu discutăm, într-un context mai larg, situația tinerelor vopsitoare. Aflăm, că în județul Arad, cel puțin în acest cîncinal, problema locurilor de muncă nu este îngrijorătoare. De la începutul anului și pînă acum au fost soluționate 5.200 de cereri, raportul dintre solicitări și posibilități fiind în continuare bun. Două probleme s-au ivit însă, luna aceasta: o clasă de operatori chimisti (fete) școlarizată de Liceul industrial nr. 4 pentru Combinatul chimic Arad, și vopsitoare pentru I.M.U.A. Neavînd contract cu C.I.Ch., pînă în 15 martie absolventele clasei de la Liceu nr. 4 vor fi încadrate în meseria lor în alte unități. Cît despre vopsitoare. Cooperativa „Tehnometalica” și I.A.M.M.B.A. sînt dispuse să le angajeze, dar cine plătește contractul?

„Nu scrie în contract că ele trebuie angajate de la 1 martie a.c., ne spune domnul Ovidiu Pop, șeful serviciului personal-învățământ de la

I.M.U.A. Din dorința de a realiza planul de școlarizare, vechea conducere a întreprinderii și Inspectoratul școlar județean, au greșit calificînd mai mulți vopsitori de cît are nevoie I.M.U.A. Fetele nu sînt inovate, le vom caza în continuare în cîminul întreprinderii pînă se vor angaja în altă parte. Nu avem pretenții nici de la întreprinderile ce le angajează să plătească unității noastre taxele suportate pentru calificarea lor”.

Cu înțelegerea cuvenită a acestor tinere, cu nimic inovate de încurcăturile create de calificarea și angajarea lor, pentru ele s-a fixat ca termen de încadrare în muncă, data de 1 aprilie a.c.

Prin implicațiile ei economice, „întîmplarea” descrisă mai sus, este un avertisment, deoarece un mic calcul — pornind de la cheltuiala de 9.000 lei — suportată de I.M.U.A. pentru calificarea, în școala profesională, a unui tînar vopsitor — denotă o pierdere deloc neglijabilă în bugetul întreprinderii. În urmă cu numai cîteva luni, ar fi fost, poate, o oarecare „pierdere planificată”. Acum, cine plătește? Și mai ales, din buzunarul cui?

LAVINIA STOICU

„Gura lumii”

La Odessa sosește tovarășul Brejnev. Nici la gară, nici pe străzi, nici măcar în piața Lenin nu venise nimeni să-l întâmpine. În centrul orașului există un tun vechi, obiect memorial al războiului ruso-turc. Se ordonă chemarea populației prin lovituri de tun. După primele salve, se deschide un oblon și apare un evreu bătrîn:

— Ce se petrece? Se dă carne?

— Eil A sosit tovarășul Brejnev.

— Și la-ți nimerit?...

☆
Concurs de bancuri politice la Moscova: premiul III — o vizită în beciurile unei cetăți de pe vremea lui Ivan cel Groaznic; premiul II — o excursie cu foaie de drum în Siberia; premiul I — o întâlnire amicală cu tovarășul Lenin.

TEATRUL DE MARIONETE ARAD prezintă duminică, 18 martie, ora 11, spectacolul muzical „Dumbrava minunată”, în Sala Studio a Teatrului de stat.

EMIL ȚIGAN

Înnoiri la Teatrul de marionete

Un vechi deziderat al colectivului de marionetiști și al copiilor arădeni — renovarea clădirii teatrului — se materializează în această primăvară a libertății noastre, cu sprijinul financiar al primăriei județului (peste 1,2 milioane investiții), în execuția întreprinderii de construcții montaj (arh. Fülöp Eugen). Se vor face transformări radicale pentru sporirea gradului de confort și pentru realizarea ambianței estetice al holurilor și al sălii, se va moderniza scena, instalațiile audio-vizuale (sînt prevăzute dotări de peste 600.000 lei), astfel încît condițiile de realizare și difuzare a spectacolelor să fie mult îmbunătățite. Acestul efort financiar și material din partea statului, îi va corespunde și un efort pentru ridicarea calității întregii activități artistice. Astfel ne propunem întinerirea personalului prin formarea de noi cadre de

actori marionetiști și noi cadre tehnice.

Încă din această lună angajăm un minutor decor și un electrician electronist, iar pentru tinerii arădeni, absolvenți de liceu sau elevi în clasa a XII-a, organizăm un curs de calificare în profesiunea de actor minutor, curs cu durata de șase luni. Solicitanții pentru posturi tehnice, cît și pentru cursul de calificare se vor adresa la sediul instituției, str. Episcopiei nr. 15, tel. 12974.

Prin bunăvoința Teatrului de stat, în fiecare duminică vom prezenta spectacole la Sala Studio, iar în cursul săptămînii la Casele de cultură din municipiu și din județ, urmînd ca din aprilie să întreprindem turnee în țară și peste hotare.

Dorința întregului colectiv, cît și a I.A.C.M.-ului ese aceea ca în noua stagiune să dăm întâlnire copiilor într-un nou și frumos palat al poveștilor.

Discuție liberă despre informatică

Că informatica a fost marginalizată în anii dictaturii, că aserțiunea „cibernetica este o știință burgheză” (!?) — deși s-a revenit asupra ei — a făcut adepți înverșunați cu precădere în România (a se vedea și cazul de tristă amintire Odobleja) se cunoaște. În condițiile în care în toate țările civilizate informatica este socotită unul din secolarele economiei, la o sedință, pseudo-savantia de renume mondial spunea, indignată „să mai terminați cu informatica asta, mai folosiți-vă și capetele” (!!) Chiar și cuvîntul „electronic” începuse să deranjeze urechile „sensibile” ale dictatorilor. În decembrie, Centrul teritorial de calcul e-

electronie Arad trebuia să-și

schimbe denumirea în Centrul de evidență și calcul. Ordin „de sus”. Și tot de acolo venită indicația să se reducă personalul cu studii superioare. Nu este de mirare că informaticienii arădeni au fost alături de revoluție, din primele clipe, folosind tehnologia electronică la editat manifeste încă înainte de căderea dictatorului.

Despre gândurile lor de viitor, despre posibilitățile lor reale, ne dau cîteva repere acum, după ce revoluția a învins, directorul Centrului teritorial de calcul electronic Arad, domnul Lucian Codreanu și directorul tehnic al acestuia, domnul Petru Jigorea, într-o discuție liberă despre informatică.

● Sintem rămași în urmă privind dotarea cu tehnică de calcul (hardware). Nu avem suficiente dispozitive de memorie externă, nu avem calculatoare performante, ale noastre fiind de mult depășite. Am avea beneficiari. Pentru aceasta avem nevoie de dispozitive de memorie externă — o mare problemă în țară. ● Aveți vreo idee pentru a o re-

zolva? ● Idei avem multe, dar deocamdată nu avem legi pentru a le materializa. Concret, am luat și vom mai lua legătură cu firme străine din Ungaria, Austria, R.F.G., pentru un schimb ce ar fi deosebit de avantajos pentru noi. Ei să ne dea hardware, în condițiile în care noi le-am livra software (pachete de programe) la cerere, aceasta înseamnă, de fapt, o investiție de inteligență. ● Ați fi capabili să o realizați? ● Avem oameni deosebit de pricepuți. Oricît de greu ne-a fost pe vremea dictaturii, noi n-am rămas în urmă cu partea documentară, sintem la curent și cu tehnica de calcul de ultimă oră și cu tehnica de

gramare. Sintem competitiv în realizarea de programe și în

domeniul informaticii industriale și al celei economice. ● Am înțeles că vă gândiți acum, cu speranță, și la un proiect cîndva abandonat. ● Este vorba despre o bancă de date urbane. Sintem printre puținele țări din Europa care nu avem asemenea bănci de date. Prin 1977 se începuse ceva la București, dar proiectul a rămas la stadiul de... proiect. Noi am avea capacitatea să-l realizăm.

● Dar... ● Este vorba, din nou, de investiții și, deci, de fonduri. Dacă primăria ar lua inițiativa coordonării acestui proiect, ca principala beneficiară, credem că întreprinderile interesate, D.J.P.T.C., I.J.G.C.L., I.A.C.M., Direcția sanitară a județului, Poliția etc. ar putea să contribuie, cu o parte din fondurile lor de investiții la realizarea lui. ● Să supunem, prin ziar, atenției primăriei, ca și celor interesați, această propunere. Dacă în Franța, Marsilia, și nu Parisul a avut prima bancă de date urbane, de ce în România n-ar face Aradul începutul?

CRISTINA ALECU

Campionatul județean categoria „Promoție”

SERIA A

Fulgerul — Sinpetru German 1-1, Aluniș — Neudorf 1-0, F.Z. — I.C.R.T.I. 0-3, Iratoșu — Victoria ceas. 1-2, I.A.M.M.B.A. — Șeitin 4-2, Tricolul roșu — Semlac 5-0, Sagu — Zăbrani 2-0, C.P.L. — Grăniceri 7-3, Șimand — Secusigiu 2-0.

CLASAMENTUL

Tr. roșu	19 14 4	1 62-11	32
C.P.L.	19 14 2	3 62-20	30
Iratoșu	19 14 2	3 42-23	30
Secusigiu	19 11 2	6 48-15	24
Șagu	19 11 1	7 54-37	23
I.A.M.M.B.A.	19 9 5	5 45-33	23
Zăbrani	19 10 2	7 45-24	22
Sinp. G.	19 9 4	6 38-26	22
Șimand	19 9 3	7 30-26	21
Semlac	18 8 4	7 33-25	20
Șeitin	19 9 2	8 36-39	20
I.C.R.T.I.	19 7 1	11 28-33	15
Vict. ceas.	19 7 1	11 23-38	15
Fulgerul	19 6 2	11 26-52	14
F.Z.	19 4 1	14 15-60	9
Aluniș	19 4 1	14 9-61	9
Neudorf	19 3 1	15 23-55	7
Grăniceri	19 2 2	15 14-66	6

SERIA B

Cermel — Ghioroc 1-2, Butești — Dieci 0-1, Seleuș — Șicula 3-0, Sintana — Șepreuș 5-0, Șiria — Moneasa 6-1, Apaten — Satu Nou 0-2, Virfurile — Archiș 3-0, Gurahonț — Dezna 7-2, Tirnova — Bocsig 3-0.

CLASAMENTUL

Tirnova	18 14 2	2 47-14	30
Ghioroc	19 11 1	7 57-39	23
Satu Nou	19 10 3	6 46-29	23
Sintana	19 11 1	7 53-35	23
Șiria	19 9 3	7 46-24	21
Dieci	19 10 1	8 46-41	21
Gurahonț	19 10 1	8 42-40	21
Dezna	19 9 2	8 38-38	20
Cermel	19 7 5	7 28-37	19
Virfurile	18 8 2	8 31-33	18
Archiș	19 8 2	9 33-49	18
Moneasa	19 6 5	8 34-37	17
Seleuș	19 7 2	10 36-35	16
Bocsig	19 7 2	10 31-35	16
Șepreuș	19 7 2	10 35-54	16
Butești	19 7 1	11 41-43	15
Apaten	19 5 2	12 26-45	12
Șicula	19 4 3	12 25-67	11

cel de-al doilea război mondial.

Așa că în România la colectivizare nu au mai rămas proprietari cu suprafețe mari de teren. P.N.L. urmărește ca toți țărani proprietari de pămînt precum și cei împroprietăriți prin reforma agrară din 1946, băgați cu forța în gospodăriile colective în anii 1950—1962 să aibă dreptul să ceară ieșirea din gospodăria colectivă și să-și dobîndească din nou dreptul de proprietate a terenului cu care a intrat în C.A.P. și să hotărască singuri cum să-l muncască.

De asemenea dorim ca cei ce sînt membrii cooperatori acum și nu au intrat cu pămînt în cooperativă să lucreze la propria lor alegere în continuare în C.A.P. pe suprafețele ce vor rămîne nesolicitate sau să fie împroprietăriți și ei cu suprafețe pînă la 5 hectare.

Ing. GHEORGHE BRINDA

N.R. Precizăm că aceste materiale reflectă punctul de vedere a unui partid sau altul și a autorului lor. În acest sens Redacția se angajează doar la publicarea lor în forma în care au fost redactate.

Privatizarea în agricultură (I)

— Opinie liberală —

La punctul 10 din programul P.N.L. se prevede cităm: desființarea colectivizării agricole și crearea condițiilor prielnice de dobîndire a proprietății agricole de către cei ce o solicită. Vechiul regim, prin măsurile ce le-a luat timp de 45 de ani, a urmărit ruperea de pămînt a țaranului în a cărui gospodărie independentă și prosperă a văzut în permanență un dușman potențial al ideilor comuniste. De aceea a căutat în permanență, prin măsurile represive ce le-a luat în genunchierea și obligarea lui să intre în gospodăriile colective și să devină o unealtă malleabilă în slujba ideilor aberante de comunizare. Așa s-a făcut ca din milioanele de gospodării țărănești prospere cu poduri pline de cereale, cu ogrăzile pline de animale, în 45 de ani să ajungem să vedem țărani cărînd cu sacii pline necesară gospodăria lui din puțînul ce se găsea la orăș.

Reducerea treptată a lotului personal de la 30 de ari, dat la începutul colectivizării, la circa 10—12 ari, dat în ultimii ani, a făcut să ajungă la limita minimă care nu-i asigura nici necesarul de hrană pentru 10 găini. Astfel că țaranul a devenit din producător care aproviziona orașul, consumator.

Partidul Național Liberal știe că nicodată cîteva mii de unități agricole, gîndite ca giganti agricoli industriali, în care nimeni nu era stăpîn și toți erau, nu pot înlocui milioanele de gospodării țărănești în care fiecare membru de familie își are rolul lui, de la copii pînă la oameni în vîrstă, luptînd fiecare după puteri pentru buna stare a întregii familii.

De aceea Partidul Național Liberal luptă pentru distrugerea vechiului sistem colectivizat, birocratic și dezinteresat și instaurarea unui sistem bazat pe cointeresarea materială, sprijinirea inițiativelor fiecărui țaran în creșterea producției agri-

cole. P.N.L. combate vechea mentalitate în care agricultura era privită ca o anexă a industriei care să asigure în permanență brațe de muncă.

Restructurarea agriculturii, prin trecerea pămîntului în mâinile celor ce-l muncesc, nu numai în folosință ci ca proprietate cu drept de moștenire sînt măsurile ce înțelegem să le luăm.

Vrem să lichidăm gigantismul și din agricultura țării care nu a adus decît pagube întregului popor.

Este greșită și tendențioasă pusă de unele persoane afirmația că Partidul Național Liberal ar urmări redarea pămîntului la vechii moșieri, idee care a început să fie însușită de unii oameni creduli.

Moșierii au fost deposedați de pămînt în reforma agrară din anul 1924, prin care proprietatea funciară a fost platonată, iar prin reforma agrară din anul 1946 au fost lichidate și aceste suprafețe platonate pămîntul deținut de moșieri, fiind dat prin împroprietărire, celor fără pămînt, soldaților și văduvelor celor ce au căzut în

142 de ani de la declanșarea Revoluției democratice din Ungaria

ieri, în prezența unei numeroase asistențe, s-a sărbătorit împlinirea a 142 de ani de la declanșarea Revoluției democratice din Ungaria.

Manifestarea a avut loc la obeliscul ridicat în Arad în anul 1881 în memoria a 13 generali, comandanți ai armatei revoluționare, care au fost executați în orașul nostru la 6 octombrie 1849.

Despre semnificația acestei mari sărbători a poporului maghiar, omagiată pentru prima dată în municipiul nostru de cetățeni de toate naționalitățile ai Aradului, au vorbit domni: Csiszter Kalman, vicepreședinte al Consiliului județean provizoriu de Uniune Națională, Titus Gherghiof, președinte al Consiliului municipal provizoriu de Uniune Națională, Vámos Laszlo, conducătorul delegației județului Bekes, Telbisz Petru, președintele onorific al Uniunii democratice a bulgarilor din Banat, Rajk Laszlo, purtătorul de cuvânt al Uniunii Democratilor Liberi din Ungaria, Borbely Zsolt Attila, vicepreședintele Organizației tinerilor maghiari din Banat și Gazda Arpad, care a transmis salutul adresat participanților la manifestare de către preotul Tökés Laszlo.

La propunerea domnului Mihai Radu, primarul județului Arad, a fost păstrat un mo-

ment de reculegere pentru eroii revoluțiilor europene de la 1848 și ai Revoluției române din Decembrie 1989.

Cu acest prilej la obelisc au fost depuse coroane, jerbe și buchete de flori.

☆
Cu prilejul împlinirii, la 15 martie a.c., a 142 de ani de la izbucnirea, la Pesta, a Revoluției burghezo-democratice de la 1848, miercuri, după-amiază, la Palatul cultural din Arad a avut loc o manifestare cultural-artistică dedicată acestui eveniment.

Manifestarea a debutat cu o evocare, prezentată de domnul Silviu Răju, primarul municipiului, după care a urmat un bogat program artistic la care și-au adus contribuția orchestra simfonică a Filarmonicii de stat din Arad (dirijor Dorin Frandez), numeroși recitatori artistici, dintre care remarcăm în mod deosebit pe actorii Haniel Teodorescu și Maresch Bela, precum și tinerii artiști amatori Eva Irhazi, Rita Sebestyen, Eva Bus Szucs și Tunde Simon. De asemenea, am mai remarcat grupul vocal al Școlii generale nr. 1 din Arad, ansamblurile de dansuri populare „Viola” din Arad și „Buzavirag” din Pecica. La reușita programului au mai contribuit pianistele Mariana Barna Săbăduș și Tunde Lang.

Cu cititorii în forumul „Adevărului”

FRUSTATE DE ZIUA NOASTRĂ!

Doamna **Margareta Văidean**, biolog la Spitalul municipal Arad, ne-a adresat următoarea corespondență: „Sintem un grup de 11 femei (medici, biologi și asistente) de la Spitalul municipal Arad, secția laborator clinic, care am dorit să sărbătorim ziua de 8 Martie la restaurantul „Perla” de pe malul Mureșului. În acest scop am luat legătura încă din luna februarie cu domnul Hătegan Nută, șef de unitate, pentru rezolvarea separeului. Pe data de 7 martie am luat din nou legătura cu domnul Hătegan și cu domnul Marton, când am stabilit meniul de 152 lei/persoană. Gărite ca pentru ziua noastră, ne-am deplasat la restaurantul „Perla” în jurul orei 13.30, unde am fost conduse în separeu de către o femeie de serviciu. După ce ne-am așezat la masa festiv aranjată pentru noi, la circa 10 minute și-a făcut apariția domnul Marton care ne-a pofțit (după câteva scuze de rigoare) în braserie unde s-a aranjat o altă masă, ad-hoc, lângă intrarea în bucătărie. Motivul pentru care am fost obligate să părăsim separeul (pe care noi l-am rezervat cu mai bine de o lună în urmă) a fost „un telefon” prin care se anunța că separeul trebuie să fie dat unei „delegații”. Re-

fuzind să ocupăm masa din braserie, unde fumul se putea lăsa cu ușurință și mirosul de la bucătărie era foarte pregnant, am părăsit indignate braseria, sub privirile sfidătoare ale domnului Marton, care își făcea tacticos kentul! Indiferent cine a fost „delegația” pentru care am fost nevoite să părăsim separeul rezervat cu o lună în urmă, credem că dacă ar fi știut de noi, „democrația” liber înțeleasă ar fi făcut ca ingerarea mâncării să le provoace o indigestie! Oricum noi îl vom investiga paraclinic în caz de solicitare. Cu mulțumiri pentru ziarul independent „Adevărul”, care ne-a dat posibilitatea să ne exprimăm public supărarea de ziua noastră!”

O VECHE DORINȚĂ

„Acum când sintem liberi — ne scrie printre altele doamna **Cornelia Codreanu**, pensionară — nu pot rămâne indiferentă la ceea ce se întâmplă în jurul meu. Încă din anul 1973 doresc ca strada mea, Gr. Alexandrescu, să arate ca una din Viena! Dar pentru aceasta era nevoie, în primul rând, de ajutor și înțelegerea organelor locale. Cred că așa cum s-au găsit fonduri pentru refacerea parcului din fața primăriei municipiului (se știe cât a costat!) se puteau găsi fonduri și pentru refacerea clădirilor vechi

de pe strada mea. Știu că unii foști „tovarăși” visau mai degrabă „demolări” decât păstrarea nealterată a fondului vechi de case arădene. Acum vine din nou primăvara. Cu un mic efort domni de la ECRAL ar putea repara ceea ce nu au reparat alții ani pentru ca și pitoreasca str. Gr. Alexandrescu să arate din nou minunat, poate ca una din străzile din vechiul cartier al Vienei! Prin aceste rânduri am dorit să lansez un nou S.O.S. noilor oameni de bine ce se află în fruntea municipiului!”

PENTRU CERCETARE ȘI REZOLVARE

În aceste zile am trimis noi scrisori unor instituții și întreprinderi pentru cercetare și rezolvare. Printre ele se află cele ale petiționarilor **Florin Groza** (către I.J.T.L. Arad), **Pavel Lipiack** (către Reprezentanța Tehnoton), **Ladislav Redei** (către I.M.P. Arad), **Francisc Kravez**, **Ana Cătană**, **Ioan Haraciuc**, **Viorica Bordea**, **Ioan Stoica**, **Ioan Iencu**, **Ruja Turcu**, **Zaharia Foghiș** (către Uniunea Democratică a Țărânilor Libere din județul Arad). În rubricile viitoare vom menționa și alte scrisori și sesizări pe care le-am trimis unor instituții și întreprinderi pentru cercetare și rezolvare.

EMIL ȘIMĂNDAN

Benzina — obiect de bișniță?

(Urmare din pag. 1)

mai scăzută. Indiscutabil, o dată cu eliberarea unui număr tot mai mare de pașapoarte, și românii au început să umble în lume. De asemenea, mulți dintre cei care își țineau autorismele „înfașate”, le utilizează acum pentru mers la serviciu. Dar scăderea accentuată a cantității de benzină cumpărată de turiștii străini pe bonuri ne mai spune că bișnița a intrat serios și în acest sector. De acum se știe în mod cert că destul de mulți români fac afaceri cu benzină vindând-o străinilor la un preț convenabil, pentru ei. Și, pe măsura trecerii timpului, lucrurile se accentuează. Dacă în februarie consumul zilnic de benzină se ridica, în județul nostru, la circa 94 000 litri, în primele unsprezece zile din martie el a crescut la peste 117 000 litri.

Se știe bine că pentru satisfacerea cererii de benzină statul nostru importă cantități importante de șteț, plătiind în schimb valută forte. E bine că se procedează așa, dar nu e

bine că această valută, transformată în benzină, să fie speculată.

Am văzut cantități mari de benzină care au fost desfăcute prin stațiile PECO, la care se adaugă și cea vindută pe bonuri pentru întreprinderi și turiștilor străini. Mai mult, în municipiul Arad programul de funcționare al stațiilor a fost prelungit la 15 ore zilnic, exceptând duminicile și sărbătorile legale. Dar să reținem că în dotarea întreprinderii și în schema personalului nu s-a modificat nimic. Aprovizionarea tuturor celor 12 stații PECO din municipiul și județul (de la Gurahont până la Săvișin) se face tot cu trei cisterne, iar personalul stațiilor a rămas același. Iată deci cauzele pentru care uneori, unele stații rămân temporar fără benzină, iar în municipiul, coada nu se mai termină. Desigur, se fac eforturi pentru a preveni orice dereglare în procesul aprovizionării, dar o defecțiune la o cisternă înseamnă reducerea capacității de transport cu o treime.

Și câteva precizări:

• Uleiul rămâne în continuare o problemă deschisă. Lipsesc bidoanele, dar mai cu seamă aditivii, care se importă. Odată cu încălzirea timpului vor fi repuse în funcțiune stațiile de schimb ale de la Micălaca și A. Vlaicu.

• Stația Podgoria rămâne în continuare pentru servirea pe bonuri. Nu are capacitate (a-a fost redusă de trei ori) și o coloană cit de mică de mașini incurcă circulația.

• În stația A. Vlaicu, între orele 21-6 sînt servicii doar turiștilor străini și cel în tranzit.

Libera inițiativă este o realitate

(Urmare din pag. 1)

șilor proprii sau închiriate, realizarea de noi spații construite, procurarea de mașini, utilaje, mijloace de transport etc., categorii de credite ce se acordă pe termene de cel mult 5 ani.

— Se pot folosi și fonduri din străinătate?

— Bineînțeles. Orice acțiune organizată pe principiul liberei inițiative poate obține fonduri din străinătate în valută sau lei (provenienți din schimb valutar).

— Cum și unde se obține o autorizație?

— Pe plan local, la primărie, cu avize de la organele de specialitate, iar pentru unele activități de la Comisia națională pentru industrie mică și servicii. Un serviciu permanent pentru autorizare va func-

ționa în cadrul Administrației financiare din B-dul Revoluției nr. 79.

— Nu ne-ați spus nimic despre impozite...

— Impozitarea se face pe categorii și tranșe de venituri, ajungîndu-se pînă la 50 la sută din venit.

— Asta e tot?

— Nici pe departe! Dar pentru a oferi publicului toate detaliile necesare, Primăria județului a luat măsuri de tipărire a normelor de aplicare a Decretului-Lege privind organizarea și desfășurarea unor activități economice pe baza liberei inițiative. Broșura va apărea la mijlocul săptămînii viitoare și va costa 13 lei.

N. R.: În ziarul nostru de mîine revenim cu amănunte furnizate de domnul Pavel Belean, directorul Administrației financiare.

televiziune

Vineri, 16 martie

10,00 Actualități; 10,15 Ro-Bo-Ton; 10,35 Pro Musica (re-luare); 12,15 Cuvîntul care zidește; 12,45 Palatul Cotroceni; 13,35 Actualități; 15,30 Glasul pămîntului; 16,00 Muzică populară; 16,20 Gong; 16,50 Notăți în agenda dv.; 17,10 Emisiune în limba germană; 18,10 Tribuna partidelor politice; 19,10 Desene animate; 19,30 Actualități; 20,00 Semnal; 20,15 Pro și contra: privatizarea; 20,40 Roman foilton „Nopti și zile”; 21,35 Gaudeamus; 22,35 Actualități; 22,50 Teletop.

cinematografe

DACIA: O lume nebună, nebună. Seriele I și II. Orele: 9,30, 13, 16, 19.

STUDIO: Trandafirul galben. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

MUREȘUL: 2000 de leghe sub mări. Seriele I și II. Orele: 10, 13, 16, 19.

ARTA: Cineva acolo sus mă iubește. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

PROGRESUL: Monte Carlo. Seriele I și II. Orele: 15, 18.

SOLIDARITATEA: Solitarul de la Fortul Humboldt. Orele: 16, 18.

GRĂDIȘTE: Scufundare la mare adincime. Orele: 16, 18.

Sîntem competitivi sau nu?

Articolul de față are la bază materialul apărut în ziarul „Adevărul” din București nr. 57/2 martie 1990 intitulat „Doriți un loc la rapidul 23?” în care directorul Direcției mișcare-comercial din Ministerul Transporturilor, domnul Mihai Munteanu face următoarea afirmație: „Noi nu avem decât puține vagoane care să corespundă cerințelor de trafic internațional. Aceasta se datorează faptului că, de mai bine de patru ani în ce privește transportul de călători noi nu am primit dotări de nici un fel”. Știind că Aradul este constructorul vagoanelor de călători am purtat discuții cu reprezentanți autorizați de la C.C.S.I.T.V.A. și I.V.A. plecînd de la afirmația susmenționată. Inginer Ioan Moș, directorul C.C.S.I.T.V.A. ne-a declarat: „În parte afirmația domnului Mihai Munteanu este corectă. Cred că este necesar să fac niște precizări în această problemă. I.V.A. este o întreprindere puternică care are capacitate de a face vagoane de călători nu numai pentru Calea Ferată Română dar și pentru orice țară din lume. În ultimii 8-10 ani, I.V.A. a fost mai mult furnizoare de vagoane călători pentru țările străine decît pentru C.F.R. Trebuie să recunoaștem că acest lucru s-a făcut în dorința de a obține valută forte livrînd vagoane în

țări din lumea a treia precum Egipt, Sri Lanka, Mozambic, Angola și altele și, bineînțeles, capacitățile de producție fiind ocupate pentru aceste lucrări, Calea Ferată Română a fost văduvită de produse cu care să-și completeze parcul incomplet de vagoane călători. Dar nu trebuie să aruncăm vina unul pe altul, credem că undeva, la nivelul conducerii fostului guvern, nu s-au făcut toate demersurile pentru a se prezenta situația reală a parcului de vagoane călători și a prezenta problemele cu care se confruntă transportul de călători la noi în țară și mai ales pe rutele internaționale. Prin anii '70 am realizat vagoane de călători la un nivel foarte ridicat, comparativ cu cele executate de Cehoslovacia sau Polonia. La ora actuală, ca să putem relua aceste execuții de vagoane călători cu respectarea normelor U.I.C.F. se impun două lucruri: rezolvarea problemei boghiurilor și a instalațiilor electrice, în special a releului de tensiune, pe care să le primim din import, nefiind asimilate în țară. Am realizat, din păcate, cu mare întârziere două tipuri de boghiuri care se încadrează și la viteză și la frînă cu celo solicitate pe plan internațional, dar realizarea lor nu am finalizat-o încă. La fel și problema instalațiilor electrice pentru care cu ani în

urmă s-a renunțat la un import. Trebuie să precizăm că noi am făcut vagoane foarte bune și bine dotate, vagoane speciale, vagoane prezidențiale, deci sîntem în măsură să facem și vagoane pentru Calea Ferată Română.”

La rîndul său, directorul I.V.A., inginerul Mihai Șurani, ne-a declarat: „Problemele deficiente sînt cele enumerate de domnul director Moș. Să nu uităm că în timp ce alte țări avansau în cercetare și producție, noi stagnam. În noile condiții deschise de Revoluția din Decembrie, cînd nu mai există restricții privind integrarea, considerăm că putem asigura din import boghiul și releul fiind astfel în măsură să producem vagoane de călători pentru trafic internațional.”

Întrebarea care se pune este dacă I.V.A. poate produce sau nu vagoane competitive de călători pentru traficul internațional? Din cele enunțate de interlocutorii noștri răspunsul este da, avînd în vedere experiența și dotarea în această direcție. Trebuie să știm sau nu importate cele două piese de bază? Da, normal e mai ieftin să importi două piese decît un vagon întreg. Și ceea ce este mai important este că aceste vagoane se pot realiza chiar în acest an sau în prima parte a lui '91.

MIRCEA ȚIȘCA

Duminică, 18 martie 1990
ora 10.15 pe stadionul „Strungul” va avea loc o slujbă religioasă care se va oficia cu ocazia punerii pietrei de fundație la noua tribună. Slujba va avea loc înaintea jocului de fotbal Strungul — CFR Timișoara. (86489)



ANIVERSARI

Cu ocazia ieșirii la pensie a iubitelui nostru **TEODOR CUCI**, îi transmitem multă sănătate și fericire. Soția, fiicele, ginerele și nepotelele. (2)

Cu ocazia ieșirii la pensie a domnului **ROȘCA IOAN**, maestrul la **CET, UTA** colegii le servicii îi urează sănătate, fericire și „La mulți ani!” (86270)

Cu ocazia împlinirii vârstei de 18 ani, îi urează lui; **SIMONA ZIMBRAN** din **Pincola** sănătate „La mulți ani!” sora, bunica și părinții.

6 boboci de trandafiri și copilărie fericită și „La mulți ani!” **Gal Anica Ioana** cu ocazia împlinirii a șase anișori. Părinții bunicii din **Flojod** mătușa, unchiul și **Floinel**. (86845)

VINZARI — CUMPARARI

● Vind mașină de tricotat **Veritas 360**, telefon 61371. (86085)
● Vind casă 4 camere, bucatărie, baie, pivniță, grădină, str. Gh. Doja 35. (86088) ● Vind vană cu cazan pentru baie, str. Clujului nr. 131/a. (86025) ● Vind casă cu trei camere, bucatărie, anexe, str. Făt-Frumos 27 sau schimb cu bloc proprietate personală, 2 camere, bucatărie, baie, gaz, etajul I-II, telefon 15666. (86026) ● Casă de vânzare, str. Gheorghe Sion 25. Mureșel. Grecu. (86028) ● Vind urgent Dacia 1300 la preț convenabil Ghioroc nr. 9. telefon 280. (86046) ● Vind sau schimb apartament 4 camere cu 2 camere sau casă. vind Volkswagen 1300 cu piese de schimb, telefon 42190, după ora 16. (86054) ● Vind acumulator auto, rochie mireasă mărimea 42-42, calea Aurel Vlaicu, bloc Z 24, scara A, ap. 6. (86064) ● Vind Skoda 1000 MB stare bună, telefon 63171, după ora 17. (86077) ● Vind butelie, telefon 17558. (86079) ● Cumpăr bicicletă medicală. Informații, telefon 15288, între orele 14-17. (86083) ● Vind aragaz voley, nou cu butelie, aspirator „Ideal”, telefon 18546. (86068) ● Vind mașină tricotat „Veritas” 2 paturi, 360 ace. Informații, telefon 42118, după ora 18. (86220) ● Vind sufragerie dormitor, cameră combinată, recamier cu ladă, canapea, dulap 2-3-4 uși, fotolii, bucatărie, vitrină, Alfa, bloc 27, ap. 1. (86235) ● Vind Dacia 1300, fabricată 1979, preț convenabil, telefon 61239. (86315) ● Vind casă cu grădină, comuna Fintinele 185. Telefon 33190. (3)

● Vind sau schimb apartament 3 camere, proprietate personală București, pentru 3-2 camere Arad, telefon 11259. (86302) ● Cumpăr teren pentru casă central, Malul Mureșului și schimb apartament 2 camere cu 2 camere, proprietate zona centrală, piața UTA, bloc U 4, scara A, etajul I, ap. 1. (86505) ● Vind telecolor, năut alte mobile, mașină

spălat automată și mică, dormitor, carpete și alte obiecte casnice, telefon 73132-15322. (86507) ● Vind casă mare, 5 camere, dependințe cu grădină și încălzire centrală, Sinleani 285. (86511) ● Vind magnetofon Rostov în garanție și Dacia 1310 TLX breac, telefon 18240. (86430) ● Vind mașină de cusut electrică și televizor mare, telefon 42279. (86431) ● Vind Dacia 1300 în stare bună. Informații, telefon 65348. (86432) ● Vind Dacia 1300 comuna Viadimirescu, str. Republicii nr. 31. (86438) ● Vind orgă X Yamaha PSR 16 și PSR 32, telefon 17723 Arad. (86439) ● Vindem mașină de scris Optima cu car mare. Informații Pecica nr. 2187, telefon 508. (86440) ● Vind dormitor „Florina”, bicicletă, mobilă bucatărie, aragaz, alte mobile, obiecte de gospodărie, carpete, telefon 73132; 15322. (86441) ● Vind televizor color Blaupunkt + video JVC recorder, telefon 68922 după ora 16. (86442) ● Vind urgent CEC, Dacia 1300, telefon 35747, între orele 18-21. (86444) ● Vindem (schimbăm) cu casă, apartament cu 3 camere decomandate, telefon 43768 orele 17-21. (86445) ● Vind IMS pe benzină Orăștie, telefon 956/47333, după ora 16. (86453) ● Cumpăr casă singur în curte, încălzire centrală, central, garaj, telefon 34169. (86454) ● Vind cărucior pliant import, radiocasetofon dublu casetă mare, telefon 30852. (86456) ● Vind rochie mireasă, import, informații, telefon 40781. (86457) ● Vind videorecorder Sharp, telefon 960/67035. (86371) ● Vind casă cu grădină mare în Gal. Informații, în str. Spătaru Preda 32, după ora 16. (86154) ● Vind motor Mercedes diesel 220 cu cutie viteză, două stopuri spate, una baie ulei, pentru injectoare și patru pistoane, telefon 38671. (86401) ● Vind apartament 4 camere, etajul IV, Micălața, telefon 49287. (86165) ● Cumpăr bloc motor CZ 175 telefon 40415. (86168).

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Schimb apartament 2 camere, etajul I jaz proprietate personală, Arad cu 1-2 camere Salonta, Calea A. Vlaicu, bloc A 7, scara C, ap. 31. (86134) ● Schimb sau vind apartament 2 camere, proprietate personală în zona Vlaicu, etajul IV, doresc 3 camere, inclus Micălața, Alfa, telefon 46270, după ora 17. (86106) ● Schimb apartament, proprietate personală, 3 camere, decomandate, etajul I, central, Baia Mare cu similar Arad, exclus zona Micălața. Informații, Lipova telefon 960/61767, după ora 19. (86357) ● Schimb garsonieră confort I, proprietate stat în zona A. Vlaicu, cu apartament 2 camere, în zonă similară, telefon 40131. (86363) ● Schimb apartament 3 camere, confort I, cu casă particulară, telefon 41188, între orele 18-20. (86413) ● Schimb bloc, proprietate personală cu trei camere, cu casă cu grădină, telefon 22410, după ora 16. (86412) ● Schimb locuință, proprietate de stat, central 3 camere, dependințe, încălzire cu lemne cu apartament bloc 3 camere, în Alfa, telefon 24194, între orele 16-20. (86417) ● Schimb apartament 2 camere proprietate de stat, Micălața 104, cu similar Grădiște, telefon 22296. (86437) ● Schimb garsonieră, confort I, proprietate de stat, Oradea cu similar sau apartament Arad, telefon 31650 (86449) ● Schimb casă ILLA Aradul, Nou str. Constituției, 3 camere, anexe, grădină mare, curent trifazic, irigație cu pompă pentru cultură intensive, vie, pomi fructiferi, cu

casă ILLA, 2 camere, și grădină mică în Pirneava, preferabil zona Spitalului Județean. Informații, telefon 31543, după ora 16. (86452)

INCHIRIERI

● Primesc fete în gazdă, Dimitrov 25, telefon 31145. (86419)

DIVERSE

● Bărbat serios de profesie șofer, doresc căsătorie cu o femeie serioasă, vîrsta 40-45 ani. Adresa Mladin Petru, bloc 230, ap. 13, Micălața. (86434) ● Dactilografiez acte, lucrări diplomă, declarații notariale, procuri speciale. Adresați, telefon 18966, după ora 16. ● Caut ajutor menaj, telefon 21636, după ora 14. (86463).

DECESE

Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mătuși **ELENA FINANȚ**. Inhumarea 16.03.1990 ora 15 de la capela cimitirului Eternitatea. Familiile îndoliate Cernea și Toma. (1)

Cu profundă durere anunțăm fulgerătoarea moarte a scumpei noastre soră și cumnată **BĂLAȘ CATIȚA** în etate de 68 ani. Inmormintarea are loc în 16 martie, ora 16 la cimitirul „Eternitatea” de la domiciliu. Familia îndoliată. (86482)

CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE

Un pios omagiu și dureroasă aducere aminte dragului nostru soț, tată și bunic **IANCAU FILIMON**, la împlinirea unui an de la deces. Comemorarea la mormîntul din cimitirul „Eternitatea” sîmbătă 17 martie 1990 ora 16. Soția și copii. (86296)

Colegii de la **IEELIF** Arad împărtășesc durerea colegului lor **Both Ioan**, pricinuită de trecerea în neființă a tatălui. Dumnezeu să-l ierte! (86471)

Sîntem alături de familia **BOTA IOAN**, greu încercată prin pierderea surorii din București. Familiile **Mirculescu, Miron, Faur, Balint, Pincotan**. (86581)

Sîntem alături de familia **ing. BOTH IOAN**, în greua încercare pricinuită de moartea tatălui. Familia **Pop Ioan**. (86495)

Pios omagiu iubitelui meu soț **Coroban Ioan** din **Socodor** la împlinirea a 4 ani de la despărțire. Soția **Florica**. (86179)

La 14 martie se împlinește un an de la plecarea dintre noi a celei care a fost **Popa Margareta**. Comemorarea sîmbătă 17 martie, ora 13 la Catedrala ortodoxă română. Familia. (86351)

Cu aceeași durere anunțăm că la 16 martie se împlinește un an de cînd a trecut în neființă cel care a fost tată și bunic **Ivan Gheorgha**. Nu te vom uita niciodată. Fiul, nora și nepotul. (86398)

Mulțumim tuturor rudelor cunoscîntelor, care prin prezență și flori au fost alături de noi, în clipele grele pricinuite de pierderea celei mai scumpe ființe **Kaslikiewicz Klara**. Familia **Indoliată**. (86465)

Sincere condoleanțe doamnei profesoare **Maria Tolan** la decesul mamei. Colectivul Școlii nr. 13. (86498)

BAZA JUDEȚEANĂ DE APROVIZIONARE TEHNICĂ MATERIALĂ ARAD

Str. Cîmpul Liniștei nr. 1

Incadrează:

- 1 șef depozit (șef birou aprovizionare desfacere) salariu 3720-4740.
- 2 economiști pentru birou depozite plan-salarizare salariu 2965-4390.
- 1 economist financiar-contabilitate salariu 2965-4390.
- 1 șef birou financiar-contabilitate salariu 3580-4560.
- 3 merceologi sau merceologi pr. salariu 2255-3175.
- 1 contabil sau contabil pr. salariu 2255-3175.
- 2 maștri mecanici salariu 2995-3765.
- 2 gestionari materiale salariu 2745-3560.
- 2 lucrători comerciali salariu 2140-2810.

Incadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legea 57/1974. Informații la telefon 43663 interior 42 sau 43. (319)

INSPECTORATUL SILVIC JUDEȚEAN ARAD

Str. Episcopiei nr. 48

Angajează prin concurs revizor contabil principal. Condițiile de studii, vechime și salarizare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974. Concursul va avea loc la sediul Inspectoratului în data de 2 aprilie 1990, ora 9. (323)

UNIUNEA JUDEȚEANĂ A COOPERATIVELOR DE CONSUM ARAD

Bulevardul Revoluției nr. 50

Incadrează contabil șef pentru Cooperativa de consum Zărand.

Condiții: Studii medii și cel puțin 5 ani vechime în funcții economice de specialitate.

Informații suplimentare la sediul **UJCC** Arad, telefon 30330, (interior comp. personal sau 35695, contabil șef). (289)

DIRECȚIA COMERCIALĂ A JUDEȚULUI ARAD

Reamintește publicului consumator că, în vederea asigurării celor două zile de sîmbătă liberă pe lună pentru lucrătorii din comerț, unitățile comerciale vor funcționa sîmbătă cu un număr restrîns de unități, deschise prin rotație (sîmbăta I și III; II și IV), după orarul alîsat la fiecare unitate.

Unitățile de legume -fructe vor fi închise sîmbătă începînd cu ora 13, pînă luni ora 13, cu excepția unităților din piețele agroalimentare care vor fi deschise sîmbăta după-amiază. Magazinul „**ZIRIDAVA**” va fi deschis sîmbăta între orele 8-16.

Facem apel la publicul cumpărător să se aprovizioneze în zilele de joși și vineri în vederea evitării aglomerației în zilele de sîmbăta la magazinele alimentare. (317)

I.T.S.A.A.I.A. ARAD, AUTOBAZA NR. 2 ARAD

Piața Meresiev nr. 5

Angajează:

- mecanic auto — categ. 2-4,
- electrician forță (de preferință să aibe calificare și pentru auto).

Incadrarea se face, conform prevederilor Legii 12/1971 și Legii 57/1974.

Informații telefon 18480 — 18771. (321)

INTREPRINDEREA DE ACHIZIȚII A PRODUSELOR DE ORIGINE ANIMALĂ ARAD

Pentru perioada 20.III. — 10.V. 1990 organizează în P-ța Mihai Viteazul și P-ța Filimon Sirbu puncte de sacrificare a mișilor în condiții de igienă, iar pielea se preiau de către delegatul unității la prețuri avantajoase, conform decretului apărut în luna februarie 1990. (320)

I.C.R.A. ARAD

Str. Episcopiei nr. 32

— Incadrează conform Legii nr. 57/1974 și Legii nr. 12/1971, recepționeri pentru depozitul de ambalaje.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii și la telefon 19955 interior 19. (315)

CAP „TIMPURI NOI” PECICA

Vinde sorg pentru mătură. Informații telefon 31248 (279)

AGENȚIA TEHNOFORESTEXPORT ARAD

Str. 6 Vinători nr. 35/A

Valorifică la intern diverse tipuri de mese plante și combine muzicale.

Informații la sediul agenției. (285)

I.J.T.L. ARAD

Angajează de urgență doi mecanici locomotivă L.D.H.

Informații telefon 21995 interior 136. (324)

I.J.T.L. ARAD

Anunță publicul călător că pe traseul „trenului electric” **Pincbta — Radna**, începînd cu data de 15.03.1990 se introduce în paralel cu actualul mod de vânzare a biletelor, sistemul de autotaxare în tren, în vederea acestuia călătorii își pot procura biletele de la unitățile cooperativei din zonă. (325)

COOPERATIVA DE CONSUM MUNICIPIUL ARAD

Vinde pui roșii, în data de 19 martie 1990, ora 8, la gospodăria anexă de la „Han de la răscruce”. (322)

ȘCOALA NR. 8 ARAD

Str. Mestecăniș nr. 7-15

Angajează paznic de noapte. Informații la telefon: 42720 sau la sediul școlii. (326)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA Arad Bulevardul Revoluției nr. 81, Telefoane: secretariat 13302 administrația și publicitate 19404 Redactor șef: **DIMITRI TOMA**

